
1 
 

Μετατροπή από Δυαδικό αριθμό σε Δεκαδικό 
 
 

Μετατροπή του δυαδικού αριθμού 00001001 σε δεκαδικό: 
  

                       
 

27 = 128 26 = 64 25 = 32 24 = 16 23 = 8 22 = 4 21 = 2 20 = 1 

0 0 0 0 1 0 0 1 
 
                      0 x 128     +       0 x 64   +      0 x 32     +      0 x 16    +      1 x 8      +         0 x 4    +       0 x 2     +      1 x 1 
 

    8   1 
 
 
           Πρόσθεση 
 
 
 
 

Άρα ο δυαδικός αριθμός 00001001 είναι ο ίσος  

με τον αριθμό 9 στο δεκαδικό σύστημα. 

 
0 x 128 + 0 x 64 + 0 x 32 + 0 x 16 + 1 x 8 + 0 x 4 + 0 x 2 + 1 x 1 =  0 + 0 + 0 + 0 + 8 + 0 + 0 + 1 = 9 

8 + 1 = 9 
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Μετατροπή του δυαδικού αριθμού 00100010 σε δεκαδικό: 

 
              

 

27 = 128 26 = 64 25 = 32 24 = 16 23 = 8 22 = 4 21 = 2 20 = 1 

0 0 1 0 0 0 1 0 
 
                              0 x 128    +     0 x 64     +     1 x 32      +      0 x 16     +       0 x 8     +       0 x 4     +      1 x 2       +      0 x 1 
 

  32    2  
 
 
 
 
 

Πρόσθεση  
 
 

Άρα ο δυαδικός αριθμός 00100010 είναι ο ίσος  

με τον αριθμό 34 στο δεκαδικό σύστημα. 

 
 
0 x 128 + 0 x 64 + 1 x 32 + 0 x 16 + 0 x 8 + 0 x 4 + 1 x 2 + 0 x 1 =  0 + 0 + 32 + 0 + 0 + 0 + 2+ 0 =34 
    

32 + 2 = 34 
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Μετατροπή του δυαδικού αριθμού 00000111  σε δεκαδικό: 
 
 
 

   
   
              

 
                     0 x 128  +       0 x 64    +       0 x 32    +     0 x 16     +     0 x 8      +      1 x 4      +       1 x 2      +      1 x 1 
 

     4 2 1 
 
 
 
 

Πρόσθεση   
 
 
 

Άρα ο δυαδικός αριθμός 00000111 είναι ο ίσος  

με τον αριθμό 7 στο δεκαδικό σύστημα. 

 
 
0 x 128 + 0 x 64 + 0 x 32 + 0 x 16 + 0 x 8 + 1 x 4 + 1 x 2 + 1 x 1 =  0 + 0 + 0 + 0 + 0 + 4 + 2 + 1 = 7 

 

27 = 128 26 = 64 25 = 32 24 = 16 23 = 8 22 = 4 21 = 2 20 = 1 

0 0 0 0 0 1 1 1 

4 + 2 + 1 = 7 
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Μετατροπή του δυαδικού αριθμού 10010010 σε δεκαδικό: 
 
 
 
   
   
   
     
                                1 x 128   +       0 x 64    +      0 x 32    +     1 x 16    +       0 x 8       +       0 x 4     +     1 x 2       +      0 x 1 
 

128   16   2  
 
 
 
 

Πρόσθεση  
 
 

Άρα ο δυαδικός αριθμός 10010010 είναι ο ίσος  

με τον αριθμό 146 στο δεκαδικό σύστημα. 

 
 
1 x 128 + 0 x 64 + 0 x 32 + 1 x 16 + 0 x 8 + 0 x 4 + 1 x 2 + 0 x 1 = 128 + 0 + 0 + 16 + 0 + 0 + 2+ 0 = 146 
 

27 = 128 26 = 64 25 = 32 24 = 16 23 = 8 22 = 4 21 = 2 20 = 1 

1 0 0 1 0 0 1 0 

128 + 16 + 2 = 146 


